

12月1日起全面禁用“生鲜灯” 还原肉类等食品真实面貌 我区部分农贸市场已撤换“生鲜灯”

退休干部大学新生报名即将开始

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 孔潇文)记者近日从区人社局了解到,萧山区退休干部大学2024年招生工作将于11月23日开始,名额报满截止。2024年,学校计划开设教学班25个,其中新招班级9个。萧山区内离退休干部、职工及其他社会老人均可报名。

学员的人学年龄要求要求在80周岁以下(1944年1月1日及以后出生)。男学员满60周岁(1964年1月1日及以前出生)、女学员满50周岁(1974年1月1日及以前出生)。民族舞、交谊舞、健身舞等专业,年龄要求要求在75周岁以下(1949年1月1日及以后出生)。

从发布的课程安排来看,瑜伽基础班、健身操、电子琴基础班、形体美学等,学费为每人每年200元。花鸟画基础班、山水画基础班、葫芦丝基础班、二胡基础班的学费为每人每年160元。还有歌咏的学费为每人每年120元。

部分班级有少量名额可供老学员插班,详情可关注学校大屏幕。大家可以携带居民身份证到现场报名,也可关注“萧山人社”微信公众号了解详细信息。报名地址为城厢街道人民路185号退休干部活动中心,如有需要,可以拨打82628139进行咨询。

省级清廉学校示范校 萧山入选两所

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 郎露寅)近日,第二批省级清廉学校示范校名单公布,我区两所学校入选,分别是萧山二职和湘湖小学。

萧山二职有全区面积最大的清廉门票博物馆,还建立了门票文化工作室,用上万枚含清廉元素的门票,讲述一个个廉洁故事,让廉洁榜样成为激励学生前行的力量。同时,开辟了清风橱窗和“票说廉洁”长廊,设置“廉洁”台阶,让校园每个角落都飘逸着清廉的芳香;开发线上宣传平台,打造门票文化微信公众号,让更多人看到学生设计成果,了解清廉文化。

同时,萧山二职还构建了清廉学校建设的八大战略,通过开设清廉大讲堂,构建清廉新阵地,编撰清廉新读本,举办清廉家训展,打造清廉文化企业,培育清廉宣传员,广控清廉威力,组建清廉施工队等清廉建设八大举措,让清廉文化浸润校园。

湘湖小学则始终坚持以“支部清、班子廉、教师净、学生正、家庭美”为五个抓手,从校领导、教职工延伸到学生、家庭,全面、全域、全程推进“以廉为美”的清廉学校示范校建设,并以此为契机,助推美好学校的全面创建与创新。

湘湖小学还以湘湖地域文化为创作资源,每年组织学生进行清廉文化的剧本创作排演。学校组建校本课程编写组,创编1.0版《我们的湘湖》校本课程教材;2.0版分低、中、高三段的《走进湘湖》校本课程,用于教师指导学生开展湘湖实践活动,开展家国情怀教育;3.0版开始设计基于湘湖地域资源的“印象湘湖”课程群,结合全学科育人,逐步丰富学校“立德树人”的教育新路径。

中新电力获国际质量管理小组会议金奖

本报讯(记者 新林杰 通讯员 高越)近日,第48届国际质量管理小组会议(国际ICQCC大会)在京落幕,浙江中新电力工程建设有限公司自动化分公司与国网浙江经研院合作的QC成果《大数据分析智能预警集成处理的企业碳排监管软件的研制》在15个国家和地区866个成果展示中脱颖而出,成功斩获成果交流发布会最高奖项“Gold Award”(金奖)。

国际质量管理小组会议是由中国质量协会、新加坡生产力协会、日本科学技术联盟、韩国标准化协会等14个国家和地区质量组织联合发起的国际质量管理(QC)小组活动交流平台,因其在质量管理领域规模大、涉及面广、凝聚力强,被誉为“质量奥林匹克”。

一直以来,浙江中新电力工程建设有限公司自动化分公司突出高质量发展主题,聚焦绿色发展、电网建设、设备运维等领域的难点问题,深入开展质量管理小组活动,通过创新成果转化和推广应用模式,深入挖掘成果价值,推动一批市场前景广阔的成果实现产品化销售,取得了良好的经济效益。

“萧山作为国内老牌工业强区,碳排放量居高不下。如何能快速监管到碳排放量,一直是政府和我们在共同努力的方向。”自动化分公司综合能源创新突破小组组员罗曼说,“我们从碳排监管的流程出发,寻找突破口。发现整个监管流程中,有九成时间花在人工处理上,包括数据录入、指标计算、电话通知、记录归档等。这意味着,只要降低人工处理时间,就能大幅缩短整体碳排监管时间。”

据了解,此次获奖QC成果的核心是集成大数据分析与智能预警技术,实现了从人工处理到自动化处理的转变。该软件基于智能数据引擎等六个智能化技术,大幅缩短企业碳排放监管时间,且能精准定位超排企业,快速预警。该软件成功应用后,萧山全区企业碳排监管时间只需要20.6分钟,效率提升了46倍。在碳排高峰期,实现了小时级连续精准监管,引导高排放企业采取节能减排措施。

下阶段,浙江中新电力工程建设有限公司自动化分公司继续加强质量管理小组活动的组织领导,以更高标准、更实举措推进质量管理小组活动,不断提升成果水平,营造良好的质量管理氛围,为推动区域内节能降碳与可持续发展提供坚强支撑。

所有农贸市场都换了‘生鲜灯’,那么大家都一样公平竞争了,消费者也会买得放心。”一位经营户说。

此外,上半年靖江综合消费品市场“生鲜灯”也已更换完毕,是我区第一个完成更换任务的镇街。

记者从区市场监管局了解到,目前全区在册正常经营农贸市场有60家,早在年初该局就向各市场宣传动员更换生鲜灯。接下来,该局还将进一步督促农贸市场、超市、生鲜店等及时落实新规要求,拆除“生鲜灯”或选择更换显色指数、色温更接近自然光的灯具。12月1日后,消费者如发现相关违法违规行,可通过拨打12315、12345等渠道进行投诉举报。

的900多盏“生鲜灯”将全部更换成中性白光灯。

据悉,申报创建浙江省放心农贸市场、浙江省四星级文明规范市场的德圣农贸市场,在今年8月已完成升级改造。使用了近4个月,中性白光灯使用效果如何?“刚开始使用白光灯时,这里买的生猪肉看起来比其他农贸市场的颜色淡很多,但是买过几次就知道,这肉还是很新鲜的。”市民邵大伯说。

说到肉的质量,经营户们很有信心,在他们看来做生意诚信经营是“王道”。“我们家的猪肉都是现杀的,早上四点多拿过来的,就是灯光下‘卖相’不好,颜色淡了点。最初会被顾客误解,以为是新鲜隔夜肉,会影响客流。如果萧山

对此,市北农贸市场工作人员拿着同一块肉在两种不同的灯光下展示:在“生鲜灯”的照射下,鲜肉明显偏鲜艳红润;在中性白光灯下,鲜肉的颜色接近人眼的直观感受,更真实。

此前,在很多农贸市场、生鲜超市,不少商家使用“生鲜灯”,让肉质看起来更有色泽,但顾客买回家一看颜色暗淡,不新鲜,由此产生的消费纠纷也屡见不鲜。

“既然是国家政策规定,我们全力配合,要换大家就一起换。”该市场内的很多经营户都表示支持。

杭州萧山市场建设开发服务有限公司总经理助理齐晓表示,除了市北农贸市场外,西门市场、东门市场、崇化市场等17家农贸市场

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 马焱焱)12月1日,国家市场监督管理总局公布的《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》(以下简称《办法》)将正式生效。《办法》明确,销售生鲜食用农产品全面禁止使用“生鲜灯”。

距离新规执行还不到两周,记者走访了解到,目前萧山农贸市场的“生鲜灯”撤换已逐步推进,部分市场已完成“生鲜灯”更换。

“这盏好,灯光柔和、不刺眼,这样我们买肉看着更真实,更放心了。”近日,市北农贸市场开始撤换“生鲜灯”,新安装上白光灯,受到大家点赞。据悉,接下来该市场将撤换70盏“生鲜灯”。

生鲜灯和白光灯有何区别?

优质农产品进社区

近日,区农业电商孵化园组织了本地知名农业企业,将物美价廉的优质农产品送进天悦社区,让居民就近就能买到优质健康的农产品。

首席记者 唐柯 通讯员 傅潇霞



湘湖有新展 “玉”见凌家滩

本报讯(记者 何可人)湘湖边又有新展,18日下午,“玉耀长河——凌家滩文化展”在跨湖桥遗址博物馆引进行项目厅开展。

凌家滩遗址位于安徽省马鞍山市含山县铜闸镇凌家滩村,是一处距今5800—5300年长江下游巢湖流域迄今发现面积最大、保存最完整的新石器时代晚期中心聚落遗址。遗址核心保护面积220万平方米。自1987年以来,凌家滩遗址先后

后经过14次考古发掘,总发掘面积约6280平方米,出土文物3000多件,其中玉龟、玉版、玉人、玉勺等100余件文物被故宫博物院珍藏。

玉石器是凌家滩文化最耀眼的特征。凌家滩文化与红山文化、良渚文化,并称为“中国史前三大玉文化中心”,在中华文明起源和形成过程中具有标志性地位,为研究五千年中华文明提供了实物例证。遗址出土的玉器纹饰,体现了

中华文明“万物一体、天人合一”的哲学思想。2022年北京冬奥会奖牌背面设计思想即来源于凌家滩遗址出土的玉双联璧。

本次展览分“长江流域相对独立的考古学文化”“中国史前治玉中心和第一个高峰”“中华文明多元一体的发祥地之一”三个单元,共展出凌家滩遗址出土文物208件/组。展览再现了中国史前治玉文化中心凌家滩的繁华盛景,精美的玉器,高

超的技艺、独特的造型,展示了久远

的古国形态和文明曙光。

本次展览由中国博物馆协会史前遗址博物馆专业委员会、萧山湘湖国家旅游度假区管委会、含山县凌家滩遗址管理处、含山县文化旅游体育局主办,跨湖桥遗址博物馆、含山博物馆承办,马鞍山市博物馆、含山县文物管理中心协办。展览将持续至2024年1月22日,感兴趣的市民可以前往馆内免费参观。

亚残运会冠军进校园

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 高悦)近日,亚残运会冠军王李超走进杭州学军中学教育集团文渊中学,向学子们讲述夺冠背后的故事,激励大家立志学习、顽强拼搏。

在杭州第4届亚残运会上,王李超一举打破100米自由泳S5比赛和男子50米蝶泳S5比赛纪录,最终以2金2银1铜的耀眼成绩,为祖国和家乡赢得了荣誉。

当王李超步入会场,现场爆发出阵阵掌声和喝彩声,同学们用实

际行动欢迎冠军的到来。“游泳不仅改变了我的性格,也改变了我的人生。”在台上,王李超深情讲述了自己的逐梦故事。

“7岁那年的意外,让我走路都成了问题,刚开始很痛苦和无助,后来在区残联的举荐下,我进入游泳队训练,一次次呛水,一次次失去平衡,但我坚持在水中挣扎着向前。”讲到这儿,同学们的眼眶湿了,大家被王李超不服输的拼搏精神所感动。

生活中的不便、训练中的困难,

讲述夺冠背后的故事

都没有让王李超停下脚步,他克服了巨大的生理和心理障碍,经过八年的坚持和努力,终于在世界级的赛场上摘得桂冠。回忆起此次亚残运会上的表现,他说:“在家门口圆梦亚残,我很开心,希望把自己的故事分享给大家,能够激励同学们克服种种困难,实现人生目标。”

王李超的励志经历,深深触动了同学们的心灵。“原来努力真的可以改变人生。”来自907班的郑同学发出惊叹。同样是9年級的傅

同学却有不一样的感受。“面对这样的意外,王李超哥哥还能坚强面对,突然觉得我们面对的学习难题不算什么了。”

接下来,区教育局、区残联将继续组织开展“亚运冠军进校园”活动。王李超、徐海蛟将一一走进新街小学、朝晖小学等,通过讲述自己的故事,向学生传递自强不息、顽强拼搏的正能量,激发广大学子热爱体育、热爱生活、勇敢逐梦、为理想而奋斗的信念。

吴雪峰:履职亦如创业

■文/新林杰

吴雪峰和萧山的故事,要从三十多年前说起。

1989年,吴雪峰从温州来到萧山,从“天明眼镜”起家,如今,他的创业版图不断扩大,目前他是涵盖眼镜、珠宝、新能源、产业园、产业互联网和投资等多领域、多业态、综合性的集团企业——浙江天明控股集团有限公司的董事长兼总裁。

而除了总裁身份,吴雪峰还是民主党派民建会员,更是萧山区第十二、十三、十四届政协常委,十五届政协常委兼提案委副主任。于他而言,政协委员这个身份让他有了更多的话语权。吴雪峰说:“我要多建言,多发声,多说一些对大家有用的话。”

“下基层,跑调研,写提案……”说起履职,吴雪峰有自己的一些心得,他认为要学会从工作中寻找问题、发现问题,这样才有发言权。他表示,“履职就和创业

一样,下基层就像在实验室进行研究,跑调研则是形成产业化,最终形成的提案则是产品完成市场化,进而推动问题解决。”

多年来,吴雪峰都很关注乡村产业发展,通过政协提案、建议等各种形式和途径,呼吁社会各界支持乡村振兴,积极推动包括“谢径安村”等产业项目在乡村的落地。而就在前段时间,他去了趟“谢径安村”,看到拔地而起的农创中心,听到百姓在家门口就实现就业创收,他感到很欣喜,“当好政协委员要用心用情,当自己推动的提案被接受采纳,是一件很有成就感的事。看到百姓日子过得越来越好,这里有一部分我们政协委员的功劳,就有一种‘创业’的成就感。”

“谢径安村”位于萧山区浦阳镇,由三个“兄弟村”(谢家村、径游村、安山村)组成。在浦阳镇农业副镇长许连江看来,“三兄弟”实现组团发展,离不开政协委员的调研,也离不开政协委员在区两会上的呼吁。“每年区两会,政协委员都会为我们



区政协委员吴雪峰

乡村振兴专门提案,在这个背景下,也让我们浦阳争取到了更多的资金政策人才等方面的支持。”看到“谢径安村”的落地,许连江感触很多。

而就在去年区两会的提案中,吴雪峰

从企业家的视角提出,乡村要振兴,农村要共富,关键是乡村要真正实现经济上的自我“造血”功能。这无疑是在支持推动我区乡村振兴的“强心针”。

在吴雪峰看来,创业和履职亦要找到方向,建言更是要紧紧围绕政府的中心工作。作为一名政协委员,这是他多年来坚守的原则。

近年来,吴雪峰向区政协提交了《关于加快民营科创园提质增效的建议》《共促共建,共享共富——关于乡村“美丽常态化”的若干建议》《厚植内需发展潜力,扎实推动共同富裕》等提案,许多建议已经得到采纳和应用。

马上,萧山区创业投资行业协会即将换届,吴雪峰也将拥有一个新身份——萧山区创投协会会长。“我希望能够当好桥梁和纽带,推动萧山传统制造业转型升级,引进更多‘硬技术’企业,为中小科技创新企业培育更肥沃的发展土壤。”吴雪峰说,“当然,在这过程中,我也会收集行

业建议,推介政府新政,为萧山产业发展添砖加瓦。”

“以前我追求自己公司上市,如今我更愿意成就别人。”如今,由天明控股集团打造的天明国际产业园也在机器人小镇落地开花,作为集科创中心、科研院所、科技孵化、产业发展为一体的面向国际化兼容社区型的产业综合体,该产业园已荣获“省级小微园”“省级数字化示范园区”“市级孵化器”等多项荣誉,还入驻了拿森、巴顿、理想等多家优质企业。

“保持初心”,这是吴雪峰对自己的要求。他表示,在今后的政协委员履职路上,他也将一如最初,努力让自己的建言献策更加贴近实际、贴近民生,对萧山经济社会发展更有建设性。

